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学校生活アンケートのまとめについて（報告） 

 
 

 新春の候、保護者の皆様におかれましてはますますご清祥のこととお喜び申し上げ

ます。 

 平素は本校の教育活動に、ご理解・ご協力を賜り、深く感謝申し上げます。 

 さて、昨年１１月に実施いたしました「学校生活アンケート」の結果を集計するこ

とができました。お忙しい中にもかかわらず、多くのご家庭から貴重なご意見をお寄

せいただくことができました。 

本校では、アンケートの結果を踏まえ、今年度の取り組みの反省を行い、次年度に

向けてさらに充実した教育活動を行っていけるよう、全教職員で論議を深めてまいり

たいと考えております。 

 味生小学校に通われているすべてのお子さんが、楽しく・充実した小学校生活を送

り、「あたたかい心とことばのあふれる学校」となるよう、今後、さらに取り組みを

推進してまいりたいと考えております。 

 保護者の皆様からのご支援は、教職員にとって何より心強いものでございます。引

き続き、ご理解・ご協力を賜りますようお願い申し上げます。 

 

※アンケートの結果は、裏面をご参照ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪児童アンケートの結果の概要≫ 
★学校生活と人間関係★ 

「学校では友だちと仲良く遊んでいますか」「授業で実験・観察をしたり学校外へ見学に行ったりすることがあり

ますか」「先生たちは、学習や取り組みの中で、努力した時、ほめたり・認めたりしてくれますか」「運動会・音
楽会・校外学習・林間学校・修学旅行・味生小フェスティバルなどの行事は楽しいですか」「お昼休みはみんなと

楽しく遊べていますか」などの質問には、９０％以上の児童が「はい」と回答しています。この高い評価から子ど
もたちにとって学校が、楽しく、安心して学ぶことができる場所であると同時に、意欲的に学校生活を送っている

ことがうかがえます。達成するために多くの努力を要する活動に対しても、仲間と意見をぶつけ合い、協力しなが

ら取り組むことで、日々成長しております。そして、それらの経験を通して、よりよい人間関係も築いています。 
学校でも、児童の努力や成果をほめ、認めることを大切に指導しています。そのことが、自己肯定感や意欲の向

上、そして友達を大切にする気持ちにつながっていると考えます。 
今後も、学校が楽しい場所となるよう、様々な活動や行事を通して、指導・育成してまいります。 

 
★生活習慣★ 
「早寝・早起きで睡眠時間は足りていますか」「マンガや図鑑以外の本をよく読んでいますか」「そうじ時間を守

り、だまってそうじをしていますか」などの質問で、「はい」と回答していた児童が５０％、またはそれ以下とな
っております。基本的な生活習慣や社会モラルは、学習に対する意欲や集中力、人間関係に大きく影響します。学

校でも、基本的な生活習慣や社会モラルの大切さを子どもたちに指導しておりますが、小さい時からの指導（しつ
け）がとても大切です。小学校の間にしっかりと指導していきたいと考えておりますので、今一度、ご家庭におか
れましても、お子様の生活や態度について、ご指導をお願いいたします。 

  一方、「台風や地震や火災など、身に危険がせまった時、どうしたらよいか教えてもらっていますか」の質問で
は、約 90％の児童が「はい」と答えました。災害が多かった一年でしたので、ご家庭でもきちんとお声掛けいた
だいていると実感いたしました。ありがとうございました。学校でも、「自分の身は自分でまもる」「周りの人と

助け合う」「最後まであきらめない」防災教育を一層進めてまいります。 
 
★学力向上★ 
「授業はわかりやすいですか」「先生たちは、教え方にいろいろな工夫をしていますか」「授業で自分の考えをま

とめたり、発表したりすることがありますか」などの質問で、「はい」との回答が５ポイント以上、上昇しまし

た。今年度、本校で行っております「みんなが『教室にいたい』と思える授業づくり」の取り組みで、子どもたち
がお互いに協力しながら、意見を交換したり、教え合ったりしている成果があらわれてきたと思われます。 
しかし、「味生タイムの時間をとおして力がついてきましたか」の項目において、昨年度より１０ポイント以

上、低くなっております。今年度、月曜日実施の「味生タイム」の回数が減ってしまったことにより、子どもたち

自身にきちんと「味生タイム」に取り組んだ実感がなかったと思われます。来年度は、新学習指導要領の移行措置

期間の最終年にあたります。必要な授業時数の確保のため、行事の精選を行いながら、適正に実施してまいる所存
です。 

また、「毎日、宿題をしていますか」のポイントが 80％に達しておりません。宿題や家庭学習習慣の確立等に
つきまして、ご家庭とも協力して取り組んでまいりたいと考えておりますので、ご協力をお願いいたします。 

 

★その他★ 
「テレビやゲームは時間を決めてしていますか」では半数以上の子どもたちが「いいえ」と回答しております。

携帯電話やスマートフォン、コンピュータなどの情報機器の普及により、『LINE』などの SNS を介して、児童間
でトラブルの原因になったり、思いもよらぬトラブルに巻き込まれるおそれもあります。『みんなが持っているか

ら』ではなく『必要かどうか』をもう一度お子様と話し合いいただくとともに、使用する時間や内容などのルール
を決めて、正しく使用するようご配慮をお願いいたします。 
 

≪保護者アンケートの結果の概要≫ 
今年度は、219 家庭中、186 家庭より回答をいただき、回答率 84.9％と多くの意見をいただくことができまし

た。「よくあてはまる」「どちらかというとあてはまる」を肯定的な意見として集計いたしますと、ほとんどの項
目において昨年度より良い評価をいただいております。 
昨年度より唯一評価が低くなった項目は「お子さんは、帰宅後、友達と仲良く遊んでいる」です。「お子さん

は、学校で友達と楽しく遊んでいる」では、97.3％ととても高い数値です。このことから、地域での子ども同士の
より良い関係づくりも重要と考えます。 

また、「学校は、教育方針やお子さんの様子、学習内容などの情報発信をしている」の数値が昨年度よりも高く

なっております。今年度、『地区懇談会』の開催など、保護者及び地域の皆様との意見交流の機会を持つことがで
き、学校の様子を知っていただく機会が増えたことが一つの要因となっていると考えます。 
今後も、教職員一同さらに、保護者の皆様、地域の皆様との連携を大切にしてまいります。そして、保護者の皆

様、地域の皆様に学校を信頼していただき、学校へのより一層のご協力が得られるよう邁進してまいります。今後
ともご理解とご支援を賜りますようお願い申し上げます。 

 


